ilkran

PR@)- -

~das erste Projekt"

Diese Anleitung soll Ihnen helfen ein erstes Projekt erfolgreich zu erstellen. Es
wird bewusst nicht auf Details eingegangen.

i

Der ,rote Pfeil* .4mmmmm | zeigt immer auf den Bezugstext .

klicken Sie auf neues Projekt erstellen

5 seilkranPROjekt []

System Projekt Plan 2 Format

Klicken Sie auf Ja

seilkranPRO jekt

\‘{J Meues Projekt erstellen 7

-‘/ la | [ Mein

Geben Sie eine Projektbezeichnung ein

' seilkranPROjekt []
System  Projekk  Plan  ?

Projektdaten f Eigenschaften

Bezeichnung| dasErste _ Karte, Aquidistanz der Hohenkurven 10m O Metergewicht-Tragseil kN

Karte, Aquidistanz der Hihenkurven 20m (&)
Gemeinde| Feldkirch Gesamtlast () 20.00 kN
Entfernung / Neigungsprozent ()

Waldorl|Umere Au

Léingem Lastliange {”?m
Hb'hendiﬁerenzm Azimutl:l“
Tiefster Messpunkt I:Im

Ahleilung| Farst ‘ Freie Eingabe {Horizontale Entfernung / Hihenunterschiedy O Spannkraft Tragseil| 120,00 [kN

Linie Nr.4

Bergauf ()
Bergab ()

Anz. Messpunkte El

(") Gesamtlast = Mutzlast + Laufwagen + Anschlagmittel

(™) Lastlange = max. Holzlange + Héhe Laufwagen + WiirgseikLange + Sicherheitszuschlag




Wahlen Sie Aufnahmeart Entfernung / Neigungsprozent

' seilkranPROjekt []
System  Projekt  Flan 7

Projektdaten [/ Eigenschaften

Bezeichnung| dasErste ‘ Karte, Aquidistanz der Hishenkurven 10m O Metergewicht-Tragseil kN

Karte, Aquidistanz der Hohenkurven 20m O {

‘ i esamtlast (‘) 20.00 kN

Entfernung / Neigungsprozent (2

Ahleilung| Forst ‘ Freie Eingabe {Horizontale Entfernung / Héhenunterschied) Spannkraft Tragseil 120.00 kN

Waldon|Umere Au ‘ Langem Lastlange ("‘jm
‘ Hi:ihendifferenzrn Azillllltl:|°

Tiefster Messpunkt I:Im

Gemeinde | Faldkirch

Linie Nr.|4

Bergauf
Bergab ()

Anz. Messpunkte El

(*) Gesamilast = Mutzlast + Laufwagen + Anschlagmittel

(™) Lastlange = max. Holzlange + Hohe Laufwagen +Wirgseil-Lange + Sicherheitszuschlag

Geben Sie im Feld Léange die ungefahre horizontale Ldnge der Anlage ein.

' seilkranPROjekt []

System  Projekt  Flan 7

Projektdaten [/ Eigenschaften

Bezeichnung| dasErste ‘ Karte, Aquidistanz der Hishenkurven 10m O Metergewicht-Tragseil kN
Karte, Aquidistanz der Hohenkurven 20m O

Gemeinde|FeIdkirch i Gesamtlast f‘jkN
Entfernung / Neigungsprozent (2

Ahleilung| Forst Freie Eingabe {Horizontale Entfernung / Héhenunterschied) Spannkraft Tragseil 120.00 kN

|
\
Waldor Untere Au | Lange 2000, _ l Lastlange () 6.00m
| Hohendifferenz  0.0|m Azimut [
Tiefster Messpunktl:lm

Linie Nr.|4

Bergauf
Bergab ()

Anz. Messpunkte El

(*) Gesamilast = Mutzlast + Laufwagen + Anschlagmittel

(™) Lastlange = max. Holzlange + Hohe Laufwagen +Wirgseil-Lange + Sicherheitszuschlag

Geben Sie im Feld Hohendifferenz die ungefahre Differenz zwischen Ersten und
letztem Messpunkt.

' seilkranPROjekt []
System  Projekt  Flan 7

Projektdaten [/ Eigenschaften

Bezeichnung| dasErste ‘ Karte, Aquidistanz der Hishenkurven 10m O Metergewicht-Tragseil kN
Karte, Aquidistanz der Hohenkurven 20m O

Gemeinde|FeIdkirch i Gesamtlast f‘jkN
Entfernung / Neigungsprozent (2

Ahleilung| Forst Freie Eingabe {Horizontale Entfernung / Héhenunterschied) Spannkraft Tragseil 120.00 kN

|
|
Waldon| Untere Au ‘ Langerﬂ ! Lastlange ("‘jm
‘ Hihendifferenz. | 200 T\l_ Azimutl:lo
Tiefster Messpunktl:lm

Linie Nr.|4

Bergauf
Bergab ()

Anz. Messpunkte El

(*) Gesamilast = Mutzlast + Laufwagen + Anschlagmittel

(™) Lastlange = max. Holzlange + Hohe Laufwagen +Wirgseil-Lange + Sicherheitszuschlag




Geben Sie die Anzahl der Messpunkte Ihres Feldaufnahmeprotokolls ein

' seilkranPROjekt []
System  Projekt  Flan 7

Projektdaten [/ Eigenschaften

Bezeichnung|dasErste

Gemeinde | Faldkirch

Ahleilung| Forst

Waldon|Umere Au

Linie Nr.|4

Karte, Aquidistanz der Hihenkurven 10m O Metergewicht-Tragseil kN

Karte, Aquidistanz der Hohenkurven 20m O
i Gesamtlast () 20.00 kN
Entfernung / Neigungsprozent (2
Freie Eingabe {Horizontale Entfernung / Héhenunterschied) Spannkraft Tragseil 120.00 kN

Lange 2000 |m Lastlange ("‘jm
Hihendifferenz m Azimutl:l”
Tiefster Messpunktl:lm

Bergauf
Bergab ()

{

Anz. Messpunkte 12 _ l
(*) Gesamilast = Mutzlast + Laufwagen + Anschlagmittel

(™) Lastlange = max. Holzlange + Hohe Laufwagen +Wirgseil-Lange + Sicherheitszuschlag

Klicken Sie auf die Speichern Taste

' seilkranPROjekt []
System  Projekt  Flan 7

Projektdaten [/ Eigenschaften

Bezeichnung|dasErste

Gemeinde | Faldkirch

Ahleilung| Forst

Waldon|Umere Au

Linie Nr.|4

Karte, Aquidistanz der Hihenkurven 10m O Metergewicht-Tragseil kN

Karte, Aquidistanz der Hohenkurven 20m O
. Gesamtlast (') kN
Entfernung / Neigungsprozent (2

Freie Eingabe {Horizontale Entfernung / Héhenunterschied) Spannkraft Tragseil 120.00 kN

Lange 2000 |m Lastlange ("‘jm
Hihendifferenz m Azimutl:l”
Tiefster Messpunktl:lm

Bergauf
Bergab ()

Anz. Messpunkte

(*) Gesamilast = Mutzlast + Laufwagen + Anschlagmittel

(™) Lastlange = max. Holzlange + Hohe Laufwagen +Wirgseil-Lange + Sicherheitszuschlag

EEX




Es wurde nun ein imaginares Gelande erstellt das sich aus der eingegebenen
,Lange" , ,Hohendifferenz" und ,Anz. Messpunkte" automatisch ergibt.
Dieses passen Sie nun an Ihr reales Feldaufnahmeprotokoll an.

"/ seilkranPROjekt [dasErste] M=

System  Projekt Plan 7

Feldaufnahme [dasErste]

Pt. delta Ls [m] Ls [m] % (+f) dH[m] Entfernungim] Bemerkung

=

0.00
2022 < 15.0 <
20.22
20.22 : 3.00
40.44
20.22 _ 3.00
60.66
20.22 : 3.00
80.88
20.22 _ 3.00
101.10
20.22 : 3.00
121.32
20.22 _ 3.00
141.54
20.22 : 3.00
161.76
20.22 _ 3.00
181.98
20.22 : 3.00
202.20
0.00 0.00
202.20

delta Ls [m]
Winkel[%]

Entfernung[m]




Bei der Anpassung ans Reale Gelande werden automatisch alle ,grauen Spalten®
nachgerechnet.
Klicken Sie auf die Speichern Taste

Systemn  Projekk Plan 7

2+ seilkranPROjekt [dasErste]

Feldaufnahme [dasErste]

B8(=1[ES

%/ seilkranPROjekt [dasErste]
System Projekt Flan 7

Rt

—r
===

Pt. deltaLs [m] Ls [m] 24 (+/) dH[m] Entfernungim] Bemerkung *
1 0.00

20.00 1.0 0.20 20.00
2 20.00

18.00 6.0 1.08 17.97
3 38.00

12.00 12.0 1.43 11.91
4 50.00

2.00 19.9 0.39 1.96
5 52.00

450 299 1.29 4.31
[ 56.50

30.00 f2.0 17.53 24.35
7 86.50

28.00 10.0 2.79 27.86
8 114.50

7.00 15.0 1.04 6.92
9 121.50

4.00 60.1 2.06 3.43
10 125.50

17.00 3.0 0.51 16.99
1 142.50

55.00 23.0 12.33 53.60
12 197.50

b
Pt.
delta Ls [m]
d.H [m]
Winkel[%]




Hacken Sie in der ersten Zeile den Fixpunkt an

%% seilkranPROjekt [dasErste]

System  Projekt Plan 7

Fehlerpriifung (bzw. Felddaten d@ndern ) [dasErste]

MF  Entfernung[m] Hiohendiff.m] Fixpr kt  Typ Hihe[m] Knickwinkel(') Sattelkraft[kN] Bundstelle @[cm] Bemerkung ~
.00 0.00 __ .00 [il]
2 20.00 020 0.00
3 17.97 1.08[] 0.00
4 11.91 1.43[] 0.00
5 1.9 038 0.00
E 4.31 1.28[] 0.00
7 24.35 17.53[ 0.00
8 27 86 278 0.00
] 6.92 1.04]] 0.00
10 3.43 2.06[] 0.00
11 16.99 0.51 ] 0.00
12 53.60 12.33[] 0.00 0.0
|
w
(") rate Zahl -= Fehler: Knickwinkel dber 30°

Wahlen Sie Mobilseilkran

System  Projekt Plan 2

Gittermast

Mobiseilkran & e

Migliche Stitze ]
Bodeniberhihung ]

ehlerpriifung (bzw. Felddaten dndern ) [DASERSTE]
MP  Entfernungfm] Hohendiff.Jm] Fixpunkt Typ Hohe[m] Knickwinkel{') SattelkraftfkN] Bundstelle &[cm] Bemerkung 5
1 0.00 0.00[v] 0.00 0.0 0.00 0
2 20.00 020 ] 0.00 0.0 0.00
g 17.97 1.08[ ] 0.00 0.0 0.00
4 11.91 143 ] 0.00 0.0 0.00
5 1.96 039 ] 0.00 0.0 0.00
E 4.31 1.29 | '/ Fixpunkt 0.00
7 2435 17631 0.00 0
g 2;22 12;3 = Vorziehstiitze ] ggg
10 343 2061 V"r“':";'gte:mm % 0.00
11 16.99 051[] e 0.00
12 53.60 12331 L J 0.00 i
Anker ]
Toter Mann ]

() rote Zahl -= Fehler: Knickwinkel dber 30°




Hacken Sie in der letzten Zeile den Fixpunkt an und wahlen Sie Anker

PROje DA Ll
System  Projekt Plan 2
LA AT PR s
MP  Entfernungfm] Hohendiff.Jm] Fixpunkt Typ Hohe[m] Knickwinkel{*) SattelkraftfkN] Bundstelle @[cm] Bemerkung o
1 0.00 0.00[v] Mohilseilkran 0.00 0.0 0.00 0
2 20.00 020 ] 0.00 0.0 0.00
3 17.97 1.08[] 0.00 0.0 0.00
4 11.91 143 ] 0.00 0.0 0.00
L) 1.96 039 ] 0.00 0.0 0.00
E 4.31 1.29 | Fixpunkt 0.00
7 24.35 1753 | 0.00 1]
2 2;22 12;3 = [ Vorziehstiitze ] ggg
10 343 206 { Voryencigte Stinze { 000
11 16.99 051 [ = ] 0.00
12 5360 123371 Baumanker o )
[ Anker <4
[ Toter Mann
[ Gittermast ]
[ Mobilseilkran ]
[ Migliche Stitze ]
[ Bodeniberhihung ]
[ [ [ 0t
() rote Zahl -= Fehler: Knickwinkel dber 30°
Setzen Sie auf dieselbe Weise eine Stltze
anPROje A |
Systemn  Projekt Plan 7
Sulg e R SR  ER
MP  Entfernungfm] Hohendiff.[m] Fixpunkt Typ Hihe[m] Knick kel(') Sattelkraft[kN] Bundstelle @[cm] Bemerkung ~
1 0.00 0.00[7] Mabilseilkran 0.00 0.0 0.00 1]
2 20.00 0.20[] 0.00 0.0 0.00
3 17.97 1.08[] 0.00 0.0 0.00
4 11.91 143 ] 0.00 0.0 0.00
5 1.96 030 ] 0.00 0.0 0.00
E 4.31 1.29 | '/ Fixpunkt 0.00
7 24.35 17.83|v 0.00 1]
2 2;22 12;3 — [ orziehstiitze _
10 3.43 206 ] { Ww‘:':'me:me % 0.00
T 16,99 051 [ Sl ] 0.0
12 53.60 12.33[+] Anker = 0.00 1]
[ Anker ]
[ Toter Mann ]
[ Gittermast ]
[ Mobilseilkran ]
[ Migliche Stitze |
[ Bodeniberhihung ]
[ [ [ v

() rote Zahl -= Fehler: Knickwinkel dber 30°




Geben Sie eine geschatzte Hohe der Stltze ein

%/ seilkranPROjekt [DASERSTE]

System  Projekt Plan 7

Fehlerpriifung (bzw. Felddaten dndern ) [DASERSTE]

MP  Entfernungfm] Hihendifffm] Fixpunkt Typ Hohe[m] Knickwinkel(*') Sattelkraft[kN] Bundstelle @[cm] Bemerkung A
1 0.00 0.00[+] hiabilzeilkran 0.00 0.0 0.00
2 20.00 0.20[] 0.00 0.0 0.00
3 17.97 1.08[] 0.00 0.0 0.00
4 11.91 1.43[] 0.00 0.0 0.00
5 1.96 0.30[] 0.00 0.0 0.00
g 4.3 1.29[] 0.00 I nn 0.00
7 74.35 17.53[7 Stitze q. _ 0.00
8 2786 279 ] 0.00 oo 0.00
3 6.92 1.04[] 0.00 0.0 0.00
10 343 2.06[] 0.00 0.0 0.00
11 16.99 0.51] 0.00 0.0 0.00
12 53.60 12.32[+] Erdanker 0.00 0.0 0.00
v
(") rote Zahl -= Fehler: Knickwinkel dber 30°

Klicken Sie auf die Speichern Taste

% seilkranPROjekt [DASERSTE]

System  Projekt Plan 7

Fehlerpriifung (bzw. Felddaten @ndern ) [DASERSTE]

MP  Entfernunglm] Hihendiff.Jm] Fixpunkt Typ Hihe[m] Knickwinkel(*) Sattelkraft[kN] Bundstelle @[cm] Bemerkung
1 0.00 0.00[+] hobilseilkran 0.00 0.0 0.00
2 20.00 0.20[] 0.00 0.0 0.00
3 17.97 1.08[] 0.00 0.0 0.00
4 11.91 1.43[] 0.00 0.0 0.00
5 1.96 0.39[] 0.00 0.0 0.00
5 4.31 1.2a9[] 0.00 0.0 0.00
7 24.35 17.534] Stitze =00 [T 0.00
g 27.86 279 0.00 0.0 0.00
9 592 1.04[] 0.00 0.0 0.00
10 3.43 2.06[] 0.00 0.0 0.00
11 16.99 0.51[] 0.00 0.0 0.00
12 53.60 12.33|v Erdanker 0.00 0.0 0.00

() rote Zahl -= Fehler: Knickwinkel dber 30°




Offnen Sie nun die Plan zeichnen (optimieren) Maske

%/ seilkranPROjekt [dasErste]
System Projekt Plan 7

st g

Somit ware die das erste Projekt erstellt

' seilkranPROjekt [DASERSTE] FEX
System Projekt Plan 7

*/ seilkranPROjekt [DASERSTE] 3=

140

120

100

a0

i

-~
¥

o :

' ( \ Bemerkung

@ f/ @ @ @ @ << $ s> Spannkraft [kg] 12236 2
- Spamnkraft [kN]  120.0 2

Dieses Projekt kann/soll nun optimiert werden. In dieser Maske lassen sich
Fixpunkte hinzufligen, entfernen, ersetzen, verschieben, in der Hoéhe verandern,
sowie rechts oder links vom Seil anschlagen. Mit jeder Veranderung wird im
Hintergrund automatisch:

- die ,,Sehne" (schwarz)

- der ,Leerseildurchhang" (blau)
- der ,Lastseilseildurchhang (rot)
- die ,,Bodenfreiheit™ (grin)

berechnet und nachgezeichnet. Weiters der Knickwinkel (rot wenn negativ),
mogliche Negativwinkel (ebenfalls rot), die Sattelkraft und der notwendige
Bundstellendurchmesser.



Flihren Sie nun den horizontalen Schieber zu der Stiitze

'/ seilkranPROjekt [DASERSTE]

System  Projekt Plan 7

%/ seilkranPROjekt [DASERSTE]

140

120

100

a0

&

40

|2

a0 100 120 140 160 180 200

S
L= ol

i

~-

@ )] 090! i

Bemerkung

Spannkraft [kg]

Spannkraft [kN]

12236 °

120.0 °

Spielen Sie mit dem vertikalen Schieber bis die Ideale Linie gefunden ist. Klicken

Sie auf die Speichern Taste

'/ seilkranPROjekt [DASERSTE]

System  Projekt Plan 7

%/ seilkranPROjekt [DASERSTE]

140

120

100

a0

&

T e
e ____'__,...-1-2
a 910 il
!
a0 100 120 140 160 180 200

i

A o
j' L= ol

(B

= [ )

d9o0 fif

Bemerkung

Spannkraft [kg]

Spannkraft [kN]

12236 °

120.0 °




Offnen Sie nun die Plan und/oder Projekt drucken Maske

%/ seilkranPROjekt [dasErste]

System Projekt Flan 2

s kg —

Wahlen Sie die gewlnschten Optionen und klicken Sie auf die ,Speichern™ Taste

./ seilkranPROjekt [dasErste] (=13

Swskemn  Projekk Plam 7

Projekt undfoder Plan drucken

Gesamtlinge 189.3 'm (117000 (A4 entspricht 200m);
(3 1:2'500 (A4 entspricht 500m)
Anzahl Seiten 1 ) 1:5'000 (A4 entspricht Tkm)
17107000 (A4 entspricht 2km)
(3 1:25°000 (A4 entspricht 5kim)
(3 1:50°000 (A4 entspricht 10km)

o ad
* A3
I AD

grissster Bodenabstand, 2276 'm

1 standarddrucker

) Druckerwahl undioder Druckereinstellungen
(%) Bildschirmvorschau

Projektdaten / Eigenschaften
Feldaufnahmeprotokoll

LIPlan

[] Draufsicht

Plan & Draufsicht

(] BAZL -Meldunq




